

檀香山華人信義會
Chinese Lutheran Church of Honolulu

1640 Liliha St., Honolulu, HI 96817
Telephone: (808) 550-8261 Email: office@clch.org Website: www.clch.org

各位弟兄姊妹，平安。

謝謝大家對師母的關心和為她禱告。

師母於昨天(12/21)清晨去醫院接受手術，治療在腦部的動脈瘤。今天(12/22)中午前出院，回家調養。

在幾個月前師母開始感到頭部左邊隱隱作痛，左邊的臉發麻。頭痛不是很嚴重，可以忍受。近兩個月頭痛加劇，左眼也感到有壓力，很不舒服。她沒有胃口，只吃一點就吃不下；稍多吃一點就會嘔吐。師母懷疑腦部可能有問題。

12/21 我們去看家庭醫生。醫生要師母去照片子(MRA)。

MRA (Magnetic Resonance Angiography) 是磁共振造影 (MRI) 的其中一種，專門照血管。12/28 照了 MRA。

12/6 再去見家庭醫生，確定師母的腦部有兩個腫瘤：

腦下垂體腫瘤 ($13.5 \times 13\text{ mm}$)，腦動脈瘤 ($19 \times 12\text{ mm}$)。

這是驚人的發現！要盡快去見腦科專家，接受治療。

腦下垂體腫瘤是舊病復發。在1992年，師母發現長了腦下垂體腫瘤。我們到南加州醫院接受手術，由傑出的醫生 DR. Weiss 執刀。手術的難度很高，要掀起上唇，手術刀從鼻子後面進入頭顱中，切除腫瘤。由於腫瘤貼近神經和血管，不可能把腫瘤全部除去。医生技術高明，切除超過 95%。手術後不能乘坐飛機，師母在洛杉磯休養了一個月後，平安回到夏威夷。感謝上帝的恩手扶持，保守師母安然走過那凶險的幽谷！

2005年，經過了13年，發現那顆腦下垂體瘤又長大了。這一次不用開刀，是用放射性的伽瑪刀 (Gamma knife) 切除。這治療法對身體傷害比較少，復原比較快。感謝上帝，也感謝研發這高科技治療法的科學家！

又過了17年，今年(2022)這腫瘤再復發。腫瘤長得很慢，暫時不會危及生命，可以慢一步處理。當前急務是先要治療動脈瘤。

五年前，2017年，師母發現長了腦動脈瘤，遇到很好的医生 DR. Lee 給她動手術。那手術很特別，在大腿窩開一個小洞，切入動脈，放進一條小管 (Stents Embolization)，把小管推送到頭部，固定在長腫瘤的位置，把腫瘤栓塞堵住，那腫瘤沒有血流供應，就會漸漸收縮枯萎。那手術很成功，多年沒有復發。感謝上帝，感謝 DR. Lee，感謝研發這治療法的科學家！

現在發現的腫瘤是在血管的另一個地方長出來。

12/14 我們去見了腦科医生。一般而言，這些專科医生的日程表都排得很滿，可能要等一兩個月才約到醫生。沒想到，才一個星期就可以與医生見面，並立刻安排了一週後在 12/21 師母動手術。我們相信，這是上帝給我們特殊的恩典。

昨天(12/21)我們按約定的時間在早上7:30前到達皇后醫院 (Queen's Hospital) 勞辛裡入院手續，預期9:30進入手術室。

這醫院只有一個治療腦科病人的手術室。當天上午臨時有三個患腦溢血的緊急病人，必須立刻搶救。所以，師母的手術延遲到下午1:45才開始。讓急需治療的人先被照顧是禮貌的。感謝上帝，我們可以等待！

下午四時左右，師母的手術順利完財，被安排在加護病房（ICU）休息。医生來告訴我們，師母那腫瘤長得很快，已經很大，是以前那腫瘤的三倍，幾乎要破裂了。若再晚些治療，腫瘤破了，生命就難保！

禱

前不久在十月下旬到十一月初，我們旅遊至美國乘坐郵輪，又在佛州和加州停留了一段時間，前後三個多星期。在那旅程中我們坐了五次飛機。飛機在升降的時候，機艙內氣壓改變，相信對腫瘤有影響。難怪每次坐完飛機師母都感到特別難受。假如在飛機上腫瘤破裂，後果就不堪設想！

感謝上帝的恩手扶持，再一次得守師母安然走過那死蔭的幽谷！

這一次的經歷，我有兩點比較深刻的感受：

一、我們夫妻都有上帝所賜的平安。

去年我確診患了前列腺癌，在切除前列腺手術的前後，我們都很平安，沒有憂慮，沒有煩躁。這一次師母在接受治療腦動脈瘤的前後，我們也很平安。因為我們知道，我們的生命是在天父手中；我們也知道，我們人生的終站是天堂。所以，儘管在生活中遇到風浪，生命受到威脅，我們依然可以平靜安穩。

上星期我應邀為《跪角月報》夏威夷版創刊號寫了一篇兩千多字的文章，今天寫了本朝“家書”。最近幾週我們都在思考和準備下主日（1/1/2023）的講稿。我已經有了腹稿，下禮拜一可以動筆。

大家都知道，心情肯處，很難寫文章。預備講稿更需要心境寧靜。這清楚表明在這一段日子中我們夫妻確實是平靜安穩。

假如師母不安寧，我也不可能安寧。

我們安寧，不是因為有特別高深的修養。那平安真是上帝所賜的。

耶穌說：「我將我的平安賜給你們。」（約14:27）每一個認真信靠耶穌的人，在危難都可以體會這種屬天的平安。我們真是有福！

二、這經歷使我更認真思考：

為什麼上帝保留我們的生命？為什麼祂要我們依然活着？除了感謝上帝的恩典和慈愛，感謝祂的保守和医治，我們應該怎樣好好使用活着的每一天？我的生命、時間、錢財該怎樣被主所用？其實這是每一個基督徒都應該認真思想的問題。

「魚鴿是生是死，總叫基督在人身~~上~~非常顯大。」（腓1:20）

在退休之後，我發覺自己的生活比較鬆散，我要重新振作，要更積極去善用餘年。在面前新的一年，要更進一步！

盼望您也是如此！

願上帝賜福給您和您的家！

恭祝聖誕快樂，新歲添福，多蒙主用！

僅
李永誠謹上

2022年十二月二十二日